



# 吉爾吉斯坦的神跡

楊嘉善



## 順服見神恩

今年已 79 歲的我，14 歲時進入基督教學校讀書，因而接受主，作基督徒已經 65 年了。1952 年結婚後，與妻子一同在台灣受洗。因受公司委派開闢台美定期航線，1962 年來美，至 1992 年的 30 年間，我在美國事奉了兩個教會，作過執事、長老、董事、宣道、建堂，也有金錢的奉獻，有時超過收入的一半。在人看來我是一個很好的基督徒，事實上也時刻想著怎樣真正的事奉主。

64 歲那年(1992)，神的恩典和憐憫臨到我這個不配的人，祂讓我看到以往的事奉不完全，神將獨生子全然給了我，我當要全然事奉他！既蒙主呼召，就當和妻子遵從主的命令，走上普世差傳的事奉。在一年內，我將 7 個公司的事務處理妥當，將生命和一切財產都交在主手裡，不留分文給兒孫，就開始進入跨文化的工作。三年後，我們全時間在中亞哈薩克和吉爾吉斯兩個國家作長期宣教士，神一步一步的帶領我們夫婦進入永不回頭的宣教事奉。

我們不是放棄了在美國兒孫滿堂(共 30 人)的舒適生活，而是進入神國更豐富的靈命生活；對世界我們是完完全全的退休了，但對神的事奉剛剛開始；不是我們能作甚麼，這完全是神的恩典，讓我這無用之人，學會完全信靠、順服。我的專業是船務，來美之前當船長，但神要我做的是自己不懂和從來沒有做過的事，就這樣緊緊的跟隨和順服主，事就成了，神跡也就一幕一幕的顯現在面前！

## 讓小孩子到我這裡來

耶穌說：「這天國的福音，要傳遍天下，對萬民作見證，然後末期才來到。」這就說明了為甚麼經過兩千年主耶穌還不回來；全世界仍有那麼多人不認識主，沒有聽到福音，尤其是 13 億的穆斯林。神的旨意要我們向中亞伊斯蘭教國家傳福音，雖有萬分的困難，但經歷神的帶領和祂的大能，在這個伊斯蘭教國家裡成立了「慈善基督教基金會」(Mercy Charitable Christian Foundation)，又開辦了中小學校共 6 間、殘疾學校、孤兒院 2 間，總共有 1,200 孩子和 320 位教職員。所有機構都經過吉國的宗教部、司法部和教育部批准，在伊斯蘭教世界是前所未有的事，除了神的大能，沒有人能作。

因知神的旨意是要我帶領穆斯林孩子到耶穌面前，就學效兩百年前宣教士到中國的榜樣。外國宣教士在中國建立了近 7 千所基督教學校，帶領千萬萬的學生認識主，自己就是其中的一員。在當地傳福音 12 年，前 4 年向中國回民(東干人)，只帶領了 1 位女學生受洗歸主；因此，我看到神的旨意是要在伊斯蘭教國家開辦基督教學校。我這個沒有教育背景，也不會講俄語的人，蒙神使用，在短短的 7 年裡，神讓我們建立了 14 個基督教機構來榮耀他的名，而新的計劃和異象也陸續浮現。

## 神的大奇跡

2000 年 2 月，我一個人再回到吉爾吉斯(有主與



我同在)，計劃買房子開學校，3月便找到了一所破舊的育幼園，有4座建築物共28間教室，佔地3.5英畝，以美金\$33,000買下，趕在9月1日開學。

當地工人認為5個月內肯定不能完成修建，但神告訴我可以自己來做。我就購買了一座木工廠和一座鐵工廠，然後僱用百名工人，事就這樣成了。竣工後，連吉國的總統也要來看看。

神既命令我帶領伊斯蘭教孩子到耶穌面前，就必須公開的在吉國建立基督教學校，所以我在2000年7月大膽的會見該國宗教事務部副部長，並要求她發給基督教學校註冊證書。當然，她質疑我辦學的目的和方向，我回答說，我們只是負責告訴孩子，誰是耶穌和祂的救恩，孩子們有主權和完全的選擇自由，我們不會，也不可能強迫他們相信；但學生必須上宗教課程和早禱會，只要考試及格，縱然不信耶穌也能畢業。況且，若我沒有申請辦學的證書而暗中辦學，那麼，就得罪了天也得罪了政府。我們如此坦白，於是取得了吉國發出的第一張基督教小學校的開辦證書，也是中亞國家的第一張。

因為我的坦白和高舉耶穌基督，並懇切祈求禱告，就看到了神跡。過後，幾間其他宣教士所開辦的學校，從前未能獲准，如今也加入基金會，成為正式的基督教學校。那些曾經取笑我年老糊塗，妄想在伊斯蘭教國家正式辦學的基督徒，都齊聲讚美神。神的大能和奇跡，昨日今日直到永遠都會彰顯！

翌年5月，吉國又批准成立「慈善基督教基金會」，這也是吉國宗教和司法部的第一次，章程中註明可以建立各種基督教機構，如學校、孤兒院、醫院、診所、教會、神學院、戒毒和戒酒癮中心。如今，「慈善基督教基金會」的總辦公室，已有同工32人。這完全是神跡！

直至2007年，中亞慈善基督教基金會已開設了以下各機構：

1. Belovoska Christian School，至第11班，共260名學生。
2. Kara-Balta Christian School，至第9班，共240名學生。
3. School of Blessing，至第11班，共300名學生。
4. School of Faith，至第9班，共205名學生。
5. Kemin disable Christian School & Orphanage，共60人。

6. Kara-Balta Christian Children Home，共40人。
7. Tokmok Children Home，共45人。
8. Jarabashy Kyrgyz Village School，共50名學生。
9. Fujonovka Farm & Green House，共10個工作人員。
10. Public Children Playground with Pool and Bible House，每日前來的孩童約100人。
11. Mountain Retreat Center，可容100人。
12. NBA size Gymnasium，是Kyrgyz最大的。
13. Tokmok Children Clinic，已準備就緒。
14. Mercy Professional Institute，快將完成修建。

大部分學生已接受了耶穌為救主，盼望當他們長大後帶領家人信主，影響整個社會和國家，更使福音傳往伊斯蘭教世界，直至普世。

此外，基金會正在進行的新計劃則有：

1. 高等專科職業學院(MPI)，計劃於2008年開學，初期收100名學生。
2. 試驗農場和宣教士培訓中心，將於2009年開始。
3. 建立華人教會(離首都大約30公里)，求神供應！
4. 在Ivanovka及Belovoska各建造一所體育館(連教會)，計劃在2008或2009啟用。
5. 3至4年後，若蒙主恩賜，計劃建立興亞國際基督教大學，收錄1萬名學生，並盼望能自足和支持現有的中小學校。
6. 每年計劃增加中小學生200人，因為帶領一個孩子信主，也就是帶領一家歸主。

2008年基金會的經費，需要美金150萬，謹請代禱和支持神在伊斯蘭教國家的工作！

筆者謹代表基金會，邀請各主內弟兄妹到吉爾吉斯訪問，看看神的大能和奇跡。有意者可與以下地址聯絡：

Central Asia Sharing Aid ( CASA )  
2254 Chenowith Court,  
Rockford, IL 61107  
USA  
電郵：[elderccsyang@aol.com](mailto:elderccsyang@aol.com)

(作者在吉爾吉斯跨文化事奉，本文經編者刪節。)